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Közgyűlés van
szerdán délelőtt a városházán, Ha- 
lalmas tárgysorozatot és e nagy 
tárgysorozatnak igen-igen érdekes 
és fontos tárgyakat hoz a városi 
tanács a törvényhatósági bizottság 
elé.

Ez alkalommal a tárgysorozat­
nak egyetlen pontját sem akarjuk 
különösebben kiemelni a tárgyso­
rozatból, hogy azzal behatóbban 
Foglalkozzunk, mert hiszen úgy e 
helyen, mint a lap más helyén irt 
cikkeinkben a tárgysorozatban sze­
replő mindegyik jelentősebb tárgy­
ival annak idején, a legközelebbi 
napokig állandóan foglalkoztunk 
és véleményünket ez ügyekre vo­
natkozóan elmondtuk. Ez alkalom­
mal csak általánosságban kell fog­
lalkoznunk a tárgysorozattal, ta­
lán még helyesebben fejezzük ki 
gondolatunkat, ha azt mondjuk, 
magával a közgyűléssel. Azt kell 
ugyanis megállapítanunk és sajnos 
vz alkalommal nem először, hogy 
ez a közgyűlésünk már kissé el- 
vénhedt és éppen azért aggkori 
gyengeségnek jelei mutatkoznak 
rajta. Ami különben egészen ter­
mészetes, hiszen az idő vasfoga, az 
őrlő szu és a rozsda bizony las­
sanként mindent tönkretesz, meg­
rág, elporlaszt, szétmar. Igaz, hogy 
a baloldal bevonulásával fiatalos 
erő, friss vérkeringés szabadult be 
az öreg testbe, de ez a fiatalos 
vér, friss erő sajnos nem 
volt elég nagy adag arra, hogy az 
egész testületet megújítsa és telj:: 
sen uj erőre kapassa.

Pedig a törvényhatósági bizott­
ságnak épen, ha a tárgysorozat 
egyes pontjait nézzük, látjuk, igen 
nagy szüksége lenne fiatalos erőre. 
Arra az erőre, amely a város ve­
zetőségét abban a küzdelemben, 
amelyet csak azért, mert Debrecen­
ről van szó, felfelé küzdenie kell, 
hazulról támogatni tudná Elismer­
jük a város polgármesterének min­
den igyekezetét arra, hogy a vá­
ros érdekeit érvényesítse a kor­
mánnyal szemben. Valóban hisz- 
sziík, hogy mindent clkö'X't Delire- 
een ügyeinek a miniszterinmban 
való clőbbrcvilele érdekében. De 
amint látjuk, mit ér minden becsü­
letes igyekezet, ha odafenn tudják,
1 t’V egy minden bizalomra kész 
testület megfontolás nélkül való 
I ajbókolással szorong a polgár­
aié- tér mögött otthon és teljesen 
veszélytelen dolog kormánypoliti- 
1 a i alpontokból is, ha akár­
mennyire nem veszik figyelembe 
mindazokat a nagy érdekeket, amc- 
I' clt feleli való döntés, sürgős és 
jóakarata döntés lenne a kormány­
hatalomnak a kötelessége.

tárgysorozaton ott szerepel a 
tanyai iskolák ügye, Oti szerepel a 

’ iní-áso'. három városi bérház 
építésének ügye. Az elsőben már 
"°\ évnél hosszabb idő óta huzza, 
halasztja a döntési a kultuszmi­
niszter, aki az állam és Így Deb­
recen adózó polgárainak pénzéből

mindenhova tud hasonló célokra 
számlálatlan milliárdokat juttatni, 
de Debrecennek nagy áldozatkész­
sége mellé igen húzódozik odatenni 
a maga régen megígéri igen cse­
kély hozzájárulását. A városi kis- 
lakásos bérházak ügye is már 
olyan régen fenn van a miniszté­
riumban jóváhagyás végett, hogy 
azóta már bizonyosan belepte a 
por is a terveket és aktákat, talán 
már az egér is kikezdte, megrágta 
ugv, hogy szégyellik visszaküldeni. 
De a jóváhagyást sem adják meg.

Ez a nemtörődés Debrecennel

várja, hogy a város a tervbe vett 
munkákat végre kezdje meg és 
megnyíljék az alkalom, hogy ke­
nyeret keressenek a hosszú téli hó­
napok nyomorgásai után és előtt. 
\ könnyelműen megvárakoztatott 
munkásnak, aki a legjobb esetben 
is alig hat hónapig tud dolgozni, 
ki fizeti meg az. elvesztett munka­
napokat, a meg nem keresett ke­
nyeret.

Itt kapcsolódik bele a tárgyso­
rozat igen sok ügye a közgyűlés 
milyenségének kérdésébe. Erős 

j közgyűlésnek, erős törvény ha tóság-
amennyire bosszantó, annyira ká- j nak erős szava lenne chez a játék

j ros és veszedelmes. Mert amíg 
1 odalenn Budapesten a mélyen tisz­

telt kormány hivatalnokok ülnek, 
j vagy alusznak a város ügyein, ad- 
1 dig idehaza ezer és ezer munkás

hoz, amely nem a várost (osztja 
meg nehány épülettől, hanem ezer 
és ezer munkást, ezeknek asszo­
nyát, gyermekét a mai és holnapi 
mindennapi kenyértől
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Megkezdik a Kőtemplom renoválását
Megírta a Debreceni Független 

Újság, hogy a debreceni reformá­
tus egyház újabban a Kőtemplom 
renoválását határozta cl. Bizott­
ságot is küldött ki a presbitérium,
;,melv ezzel a kérdéssel alaposan 
foglalkozott. A bekért vélemények 
szerint a Ivstcmplomot nem kell 
lebontani, ami ellen a Műemlékek 
Országos bizottsága is tiltakozott, 
mivel a Kistemplom szerinte is 
niüemléz, liánom ezt r renovált 
lehet. A mai veszélyes helyzet­
nek az az oka, hogy a régi oszlo­
pok a rendk'vül nehéz tetőszerke­
zetet nem birják meg. Ha tehát az 
oszlopok kicserélésével együtt

könnyű tetőt alkalmaznak, akkor 
a Kistemplom rendbehozható úgy, 
hogy az használható állapotban 
lesz.

A református presbitérium gaz­
dasági bizottsága most hcadvány- 
nyal fordult a városi tanácshoz, 
a melyben bejelentette, hogy a 
Kistemplom renoválása céljából 
elrendelte rossz állapotban lévő 
oszlop kiásását és a munkálatok­
kal a Fejér és Ritter építész céget 
bízta meg.

A városi tanács tudomásul vet­
te a bejelentést és kimondta, hogy 
a tervek benyújtása alkalmával 
adja meg az építési engedélyt.

A földművelésügyi tárca költségvetését 
tárgyalta ma a parlament

Mayer miniszter szét int Csonkaország három gazdasági aka­
démiájának több hallgatója van, mint Nanymagyarország öt 

akadémiájának volt
Budapest, május 10.

Zsitvay Tibor elnök a képviselő­
in Vz mai üléséi negyed tizenegykor 
nyitja meg.

Mayer János földímvclésügy i 
miniszter a költségvetés részletes 
vitájában elsőn k szólalt lel es bc- 
y killette, hogy az !927—28. költ­
ségvetési évben negyven százalék­
kal emelkedett a túrva bevétele- 
Maga is elismeri, hogy ezt v tár­
cát az ország agrár jellegére való 
tekintettel nagyobb mértékben kell 
dotálni.

Gól Mihály (kormánypárti): Ez 
a mai földmivelésügyi költségvetés 
valóságos szégyen! (Mozgás a kor­
mánypárton.)

Szabó Sándor: Valóban nem elé­
gíti ki az ország gazdatársa Ja Imát!

Mayer János földmivelésügyi 
miniszter a közbeszóló kormány- 
párti képviselők felé: Remélem, 
hogy a jövő évben már nagyobb 
összegeket kapok programom vég­
rehajtására !

Mayer János: Ha a költségve-
ben mostohább elbánásban re

szcsült a földmh'elésíigyi tárca, ezt 
pótoltuk a beruházásoknál, a meny­
nyiben az összes tárcák között ez 
kapta a legnagyobb összeget.

Szabó Sándor: Szövi ztoroszor- 
szág nyolcszázmillió rubelt tudott 
adni agrár célokra!

Mayer János: A mennyiségi ter­
melésre is nagy súlyt kell helyez­
nünk

Máidén többtermelést szónok­
lat írott nwlaszt iparad addig.
amíg a falusi népet SZakokta 

tóéban nem részesítjük.
Szabó Sándor: Nem diplomákat 

kell termelni!
Mayer János: A gazdasági aka­

démiákra minthogy a tnlproduk- 
ciól cl akarjuk kerülni, elsősorban 
olyat veszünk fel, akik saját gaz­
daságukban fognak majd gazdál­
kodni.

Ezután vük ró! az Összegekről 
számol he a mini1 zter, amelyeket 
a költségvetésen kívül hasznos be­
ruházásokra fordítottak. Ez az ősz 

z 44,596 000 pengőre rúg. Kéri

a költségvetés elfogadását. (Taps 
a kormánypárton.)

Friihwirfh Mátyás kéri, hogy az 
agrár javaslatokat mielőbb tárgyal­
tassa le a földmivelésügyi minisz­
ter.

Szabó Sándor a közgazdasági 
alap szegényes dotálását kifogá­
solja.

Mayer János: Csonka-Magyar- 
ország három gazdasági akadémiá­
jának több hallgatója van, mint 
amennyi Nagy-Magyar ország öt 
akadémiájának volt.

Kócsán K. kéri a minisztert uta­
sítsa a gazdasági felügyelőket, ar­
ra. hogy a mezőgazdasági munká­
sok életébe intenziven kapcsolód - 
óinak bele és ellenőrizzék, miként 
bánnak az idegenbe szakadt mun­
kásokkal egyes uradalmak.

Mayer János földmivelésügyi 
miniszter kéri Kócsán Károlyt, 
hogy az esetet vele pontosan is­
mertesse.

Graell Jenő: Egy eset! 
Rnthenstein Mór: Egy eset, 

amely a nyilvánosságra került.
Felkiáltások a kormánypárton: 

Miért nem tettek jelentést?!
Haller István: A feljelentés si­

kertelen marlajll! 1 
Erdélyi Aladár: Halljuk a nevét 
Kócsán Károly: Majd közlöm 
Több jelentéktelen felszólalás 

után a kormánypárt a földmivelés­
ügyi tárca költségvetését elfogadta 
Az ülés 6 órakor ért véget.
* *;♦ **•♦;* ♦;* * * * *> •> ❖ •!* ♦>

A tengerbe veszett két francia 
óceán-repülő?

Paris, május 10
Minden érdeklődés a két fran­

cia repülő sorsa felé irányul, akik­
ről ma délután egyáltalán nem lőtt 
hír Amerikából. Azt a nagy lelke­
sedést, amelyet az első newyorki 
jelentés tegnap este keltett, hogy 
Nongcsser és Coli leszállás nélkül 
átkelt az Óceánon és szerencsésen 
leszállóit Newyorkban, általános 
és mély levertség váltotta fel. 
most

már csak abban reményked­
nek, hogy a két vakmerő ro­
lót a talán mégis megmentette 
az életét, vagy az amerikai 
nartvidék valamely elhagyatott 
helyén tartózkodik, ahonnan 
nehéz hirt adni. vagv esetleg 
nyílt tengeren hajó közelében 
ereszkedett le a viz felszínére 

és biztonságban van, 
de arról már nem lehet szó, hogy 
a vállalkozás sikerült, mert a fo­
gadás arra szólott, hogy leszállás 
nélkül kell átkelni az Óceánon. A 
ma esti lapokat is szétkapkodták' 
az Uccákon ,bár mindenki tudta, 
hogy az újságokban nincs jó hir a 
két Óceán-repülőről.

Paris, május 10
Az óceán repül ükről még mindig 

semmi hír. Tegnap még elementá­
ris erővel töri ki az öröm. mikor 
az első jelentések a repülök sike­
réről számoltak be. Óriási tömeg 
tolongot a nagy újságok transzpa-

• ■ -t '
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rensei dőlt és az ucca ujjongott 
Amikor aztán a cáfoló jelentések 
beérkeztek, szinte pillanatok alatt 
lecsillapodott a zajongás.

Egész Franciaország mélységes 
aggodalomban remeg.

Az első amerikai táviratok olyan 
határozottak voltak, hogy hivata­
los helyen is hitelt adtak nekik és 
hivatalos jelentésben számoltak he 
arról, hogy a repülők vállalkozá­
sát siker koronázta. Az amerikai 
nagykövet gratulált a külügymi­
nisztériumnak és a Népszövetség 
delegátusai is üdvözlő táviratot 
küldtek Párislia.

Gyorsíró és géplróverseny 
Debrecenben

A Debreceni Gyorsírók Társa­
sága a budapesti Gyakorló Gyors­
írók Társaságának és a Gyorsírás­
tudományi Társulatnak támogatá­
sával Debrecenben, május hó 14-én 
és 15-én, a keleti kerület gyors- 
iróbajnokságáért, a Gyakorló 
Gyorsírók Társasága Kónyi Manó 
vándordíjának versenyével egybe­
kötve, a m. leír. állami Fazekas Mi­
hály reáliskola termeiben kerületi 
gyorsíró- és gépiróversenyt rendez.

A verseny sorrendje a követke­
ző: Május 14-én, szombaton. D. u.
3 órakor: A verseny megnyitása, 
d u .fél 4 órakor: 270—300 szó­
tagos verseny a keleti kerületi 
bajnokságért. D. u. fél 6 órakor: 
200 szótagos verseny.

Május 15-én, vasárnap: D. e. fél 
0 órakor: 250 szótagos verseny, 
d. e. 9 órakor: 100 szótagos ver- j 
seny elsőéves gyorsirástanulók ré­
szére. D. e. fél 10 órakor: 120 szó- i 
tagos verseny, d. e. II órakor: 150 ' 
szótagos verseny. Déli 12 órakor: 
Gépiróverseny,

Május 15-én, vasárnap délután 
5 órakor diszgyülés lesz a város­
háza dísztermében a következő 
tárgysorozattal:

1. Ady Lajos elnök, tankerületi 
főigazgató elnöki megnyitója. 2. 
Radnai Béla dr.-nak, a Magyar 
Gyorsírók Országos Szövetsége 
ügyvezető élelmikének előadása 
az egységes gyorsírás pedagógiai 
jelentőségéről. A 100 szótagos fo­
kon csak elsőéves gyorsírást tanu­
lóknak vagy az egységes gyors­
írásra egy évnél nem régebben át­
tért pályázók dolgozata számit. 3. 
Bálint Antal, a Gyorsírástudomá­
nyi Társulat elnökének előadása 
az egységes magyar gyorsírás hasz­
nálatáról az üzleti és hivatali élet- 
bcn. 4. Barcsa Zoltán, a Gyakorló 
Gyorsírók Társasága jegyzőjének 
előadása. 5. A kerületi bajnokság 
és a többi, addig megállapítható 
versenyeredmény kihirdetése. 6. 
Dr. Erdős Károly ii. alclnök záró­
szava. Dijak: a 270—300 szótagos 
fokon 1. dij 50 P, II. 30 P„ III. 
20 P.; a 250 szótagos fokon I. dij 
40 P, II. 25 P, III. 15 P; a 200 
szótagos fokon I. dij 30 P, II. 20 
P, 111 10 P: a 150 szótagos fokon 
I dij 20 P, II. 12 P. III. S P; a 
120 és 100 szótagos fokon I. dij 
1 5P, II. 10 P, 111. 5 P. A gépiró­
verseny győztese a keleti kerület 
í927. évi gépiróbainoka cim t. er­
ről oklevelet és 30 P I, dij, II. dij 
20 P, I II.dij 10 P. nyer.

Pénzdíjat csak abszolút értékű 
dolgozat szerzője nyerhet, amire 
nézve a Magyar Gyorsírók Orszá­
gos Szövetségének szabályzatai 
rányadók, épugv, mint a verseny 
lebonyolításának mind- n részletére 
és a bírálatra nézve

Szombaton tartja a Kollégiumi Kántus 
nagy hangversenyét

A Kollégiumi Kántus május hó 
14-én délután 5 órakor rendezi 
idei nagyszabású hangversenyét az 
Arany Bika dísztermében a követ­
kező műsorral:

1. a) Huber: Fohász. Vezeti Szi- 
gethy Gyula főiskolai énektanár, 
b) Ammer: Nem, Nem, Soha! Ve­
zeti Horváth Károly református 
leányközépiskolai ének tan ár.
Énekli a református leányközépis­
kola, református tanitónőképzőin- 
lézet a református főgimnázium 
énekkara és a Kollégiumi Kántus 
360 tagból álló vegyeskara.

2. Megnyitó beszédet tart: dr. 
Sz. Kun Béla egyetemi tanár, a 
Kántus felügyelő tanára.

3. Fichtner: XVIH. zsoltár. 
Énekli a Kántus.

4. Áprilv verseket szaval Farkas 
Pál 4 c. hh.

5. Verdi Troubadourjából áriát 
énekel T. Tímár Ha, a Csokonai- 
szinház művésznője. Zongorán kí­
séri Szigethv Gvula főiskolai ének- 
tanár.

6. Wagner: Gót hűség. Énekli a 
Kántus.

Szünet.
7. Részlet Verdi „Aida" operá­

jából. Énekli a Kántus, a reformá­
tus tanitóképzöintézet zenekara kí­
sérete mellett. A szóló részeket 
éneklik: T. Tímár 11a, a Csokonai- 
szinház művésznője, Kálmán F.rzsi 
urlcány, Szabó Géza, Nagygyörgy 1

Sándor, Nagy Lajos hittanhallga­
tók.

8. Kozma: Magyarok Szimfó­
niája. Szavalja Szabó Sándor 2 é. 
hittanhallg.

9. a) Szigethy Gy.: Strassburgi 
harangok, h) Beethoven: Himnusz 
az éjhez. Énekli a Kántus.

10. Magyar dalokat énekel:
Nagygyörgy Sándor 3 é. hh. Zon-
gorán kiséri Thuróczy László 3
c-. hh.

10. Magyar dalokat énekel:
Nagygyörgy Sándor 3 é. hh. Zon­
gorán kiséri Turóczy László 3 é. 
hittanhallg.

11. Horváth—Fábián: Népdal- 
egyveleg. Énekli a Kántus.

Vigszavalat. Előadja Solymossy 
László 4 é. hh.

1.3. Banditák dala. Verdi „Er- 
nani" c. operájából. Énekli a Kán­
tus.

Helyárak: I. rendű ülőhely 2 
pengő. II. r. 1 pengő. Állóhely 50 
fillér. 4 személyes páholy 8 pengő 
6 személyes páholy 12 pengő.

Feliilfizetésekct a Kántus céljá­
ra, valamint a Dóczy intézet ki­
építésére köszönettel fogad a ren­
dezőség.

Tekintettel a rendkívül nagy ér­
deklődésre, felhívjuk lapunk olva­
sói figyelmét, hogy jegyszükségle- 
tcikel elővételben igyekezzenek biz­
tosítani.

Jegyek kaphatók a kollégiumi 
kapusnál.

Forró ünneplésben részesült 
a jubiláns Müller Mátyás

Bensőséges, meleg ünneplés 
színhelye volt ma este a Csokonai- 
szinház Müller Mátyás karnagy 
25 éves jubileuma alkalmából. Ér­
demes, derék, tehetséges művészt 
ért az ünneplés Müller Mátyás 
személyében, aki szerény, de ki­
váló művelője negyedszázad óta a 
magyar színházi és zenekultúrá­
nak.

A színház feldiszitett színpadán 
már félnyolc órakor helyet foglal­
tak az ünneplésre megjelent tes­
tületek szónokai és a pályatársak. 
A színpad közepén két asztalt 
roskadásig elborítottak a babérko­
szorúk. virágkosarak és egyéb ér­
tékes ajándéktárgyak. amelyeket 
Müller Mátyás tisztelőinek és ha- 
ráta'nak serege küldött cl hálás 
figyelme jeléül. A debreceni szí­
nészek gyönyörű márvány íróasz­
talkészlettel lepték meg szeretett 
karmesterüket. A debreceni új­
ságírók közül a Debreceni Újság, 
Hajduföld és a Debreceni Függet­
len Újság szerkesztőségének tagjai 
egv Vági István ékszerésztől kike­
rült ötvösmunkával díszített ezüst 
cigarettatárcával fejezték ki tisz­
teletüket atyai barátjuknak.

Az ünneplés első része a zárt 
színpadon folyt 1c. Zugó tapsvihar 
és éljenzés fogadta Müller Má­
tyást. aki látható elfogódottsággal 
lépett Tímár Ila és Kolbay Ildikó 
karjain a színpadra. Frakkján 
büszkén csillogott meg katonai ki-

BECSI kemény GALLÉR
i pengő

FEKETÉNÉL.
Női kalap különlegességek,

Jutányos alakítások

KARDOS BÉLÁMÉ
________ Mikid«-utc* 4., I. »m._______

tüntetéseinek sorozata, amelyet 
nem a karmester kapott, hanem 
a hajdani hős huszárkapitány.

Csűrös Ferenc dr. kulturta- 
nácsnok lépett először az ünnepelt 
elé és nemcsak Debrecen város 
tanácsa, hanem a város egész kul- 
turközönsége nevében is meleg 
szavakkal köszöntötte Müller Má­
tyást, a kitűnő embert és a lelkes 
művészt.

Kuthy Sándor dr. a Zeneked­
velők Körének üdvözletét tolmá­
csolta. rövid frappáns beszéd ke­
retében.

Héber László a debreceni új­
ságírók nevében a következőket 
monda:

Kedves Matyi bátyám, fogadd 
a debreceni újságírók szívből jövő 
köszöntését. Érezd, hogy ebben a 
pillanatban harminc fényes acél­
tól! lendül a magasba, tisztelegni 
Te előtted, aki nagy művész 
vagy és igaz ember. Minket,
újságírókat a kritikai szellem haj­
tott a pályánkra, — előttünk nincs 
más érték, csak a tehetség és 
nincs más istenünk, mint az igaz­
ság. Ez a kritikai szellem az, ami 
vigyázzba merevíti Előtted ben­
nünket. —- Előtted, aki egész szép 
életedben felfelé emelt szemmel 
jártál. Mert csak a művészi hited 
ideálját láttad. És senki sincs, aki 
jobban szeretné benned az igaz 
emberi, inkább becsülné szel­
lemed előkelőségét és testvéribb­
nek érezné nemes szivedet, mint 
mi, akiknek barátunk voltál hét 
esztendőn keresztül. Barátunk, 
minden jelző nélkül és ez sok. 
Adja a sors, hogy még nagyon so­
káig láthassuk drága fejed az 
Orchester élén és hogy megmarad­
jon a dirigensi pálcád lendülete, a 
pálcádé, ami a Te kezedben való­
ban marsallbot. Müller Mátyás, 
a művészet kapitánya: fogadd az

igazság közkatonáinak tisztelgé­
sét!

S z i 1 a s Hugó, a jubileumi bi­
zottság egyik fáradhatatlan szer­
vezője, Debrecen város közönségé­
nek nevében 1100 pengő pénzaján­
dékot nyújtott át az ünnepeltnek.
E csekély összeg, —• mondta Szi- 
las többek között, — nem fejez­
heti ki híven azt az igaz nagyra­
becsülést és szeretetet, amellyel 
Debrecen kulturtársadalma visel­
tetik Müller Mátyás iránt.

A zárt ünneplés után fellebbent 
a függöny és a nézőtéren siirü so­
rokban elhelyezkedett közönség 
percekig tartó tapsorkánnal üdvö­
zölte Müller Mátyást, aki könnye­
kig meghatva, fejlehajtva állt a 
rivalda lényében. A tomboló taps­
vihar elültével Kardoss Géza 
igazgató lépett az ünnepelt elé és 
az Országos Színész Egyesület, 
majd a kultuszminisztérium or­
szágos vidéki főfelügyelőjének me­
leg üdvözlő levelei után a saját 
nevében köszöntötte bensőséges 
meleg szavakkal Müller Mátyást. 
Halasi Mariska a debreceni 
színtársulat tagjainak lorró ra­
gaszkodását biztosította szívből 
jövő kis dikciójáhan.

Müller Mátyás a meghatott­
ságtól remegő hangon köszönte 
meg ezután az ünneplést.

— Nem tettem egyebet — 
mondta, — mint teljes életemben 
a kötelességemet teljesítettem, 
tehát minden erőmet a művészet 
előrejutására használtam fel. Sze­
relem felebarátaimat, mindig segí­
tettem az arra szorulón, ha mó­
domban állott, de ezt nem tartom 
érdemnek, mert ez emberi köte­
lesség.

Beszéde végén fegyelemre buz­
dította pályatársait, mert egyedül 
a fegyelem az, amellyel a halódás­
ra Ítélt magyar színházat talpra 
lehet állítani.

Müller Mátyás szavai végez­
tével újból felviharzott a taps, 
amely akkor sem tilt cl, mikor a 
jubiláns helyei foglalt a virágokkal 
feldiszitett karmesteri pulpituson 
és aranyzsinórral ékesített pálcá­
jának intése nyomán felzendültek 
Gilbert melódiái.

A biborruhás nő premierjéről 
egyébként lapunk holnapi számá­
ban közlünk részletes beszámolót. 
♦ «• <{►•«$»«»* «««> w *«» vsa »>

Az cláhok megünnepelték 
Kleptorománia ötvenéves 

függetlenségét
Bukarest, május 10.

Ma van Románia függetlenségé­
nek [élszázados ünnepe. A kamara 
és a szenátus ünnepics együttes 
ülést tartott, amelyre a képvise­
lők és a szenátorok teljes szám­
ban jöttek cl, zsúfolva voltak a 
karzatok és a diplomaták számára 
fentartott páholyok. Déli 12 óra­
kor jelent meg Áverésen tábornok 
miniszterelnök, a király állal neki 
adományozott lovasezred egyenru­
hájában és felolvasta a királyi ren­
deletét. amellyel megnyitja a tör­
vényhozás rendkívüli ülésszakát. A 
királyi üzenet, amelyet személyesen 
a miniszterelnök olvasott föl, tör­
ténelmi visszapillantást vet Romá­
nia .fejlődésére, a függetlenség ki­
kiáltása óta letelt félévszázad ala I 
és kiemeli Románia nemzeti egye­
sítését.

Divat Poulower, kabát, 
Lemberjach

Márton Gyula és fia
Főtér 26.
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állásra
A budapesti rendőrkapitány, 

Marinovich Jenő ez évben nyuga­
lomba vonul és már megindultak 
a kombinációk arra vonatkozóan, 
hogy ki legyen az utódja. Az egyik 
kombináció szerint a budapesti 
főkapitány utóda dr. Ghyczy Ti­
hamér a debreceni rendőrfőkapi­
tány lenne, akit a hivatalos körök 
legelsőnek említenek azok közt, 
aki kalkalmasak a fontos pozíció 
betöltésére. Abban az esetben a 
debreceni rendőrfőkapitány lenne 
az utóda Marinovichnak, akkor 
megüresedne a debreceni rendör- 
íőkapitányi állás. A debreceni 
főkapitányság élére a kombináció 
szerint Ghiczy Tihamér távozásá­
val helyettese Sághi Lajos rendőr- 
főtanácsos és Tódor András a mis­
kolci rengőrség vezetője kerülne.

Országos mozgalom indul 
a titkos választójog érdekében

Budapest, május 10. 
Rassay Károly szegedi felhívása 

uj életet öntött az utóbbi időben 
elcsendesült politikai hadállásokba 
és ma délelőtt igen

beható tárgyalások indultak 
meg arról a közös akcióról, 
amely a titkos választójognak 
minden hívét pártállásra való 
tekintet nélkül fogja csatasor­

ba állítani.
A megindult tanácskozások már a 
tiéli órákban annyira előrehalad­
tak, hogy megállapodás is történt 
a közös akciót bevezető nagy­
gyűlésre vonatkozóan. E megálla­
podás szerint

az egész országra kiterjedő 
mozgalmat a pesti Vigadóban 
megtartandó nagygyűlés fogja 

bevezetni,
amelyre pártállásra való tekintet 
nélkül fel fog sorakozni a titkos 
választójog minden hive.
♦♦♦♦♦♦*♦**♦❖****♦♦

Kormányzói elismerés 
id. Magyar! Imrének
Budapest, május 10. A kor­

mányzó a vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter előterjesztésére 
megengedte, hogy id. Magyari Imre 
debreceni cigányprímásnak a ma­
gyar népies zene művelése és fej­
lesztése körül egy félévszázadon 
át szerzett érdemeiért elismerését 
Ind túl adják.

Ez a legfelsőbb elismerés bizo­
nyára örömet fog kelteni mind­
azoknál, akik az öreg Magyari 
Imre szívből jövő magyar nótáit 
még mindig többre becsülik a mo­
dernizált cigányzenénél. Gróf Tisza 
István háziprímása, a hires geszti 
bálok csárdásainak utolérhetetlen 
muzsikusa ezzel a kitüntetéssel 
elégtételt kapott azért a mellőzé­
sért, amely öt és zenekarát nem­
régiben Debrecenben érte és remél­
hető, hogy Magyari Imre továbbra 
is ép olyan hűséggel fogja ápolni a 
magyar dal kultuszát, amint azt a 
múltban tette.

POPLIN INGEK
8 pengőtől

feketénél.

Eltűnt a fővárosból 
egy debreceni urileány

A*‘ hogy Öngyilkos akar lenni, mert minden
pónzet ellopták egy kávéházban
Budapest, május 10. 

l-idekes eltűnés ügyében indult 
meg a nyomozás ma a budapesti 
főkapitányságon. Risztics Lázár 
di. rendőr tanácsos, a főkapitány­
ság eltűnési osztályának vezetője 
előtt megjelent a királyuccai tiré- 
ma-szalló igazgatója és bejelen­
tette, hogy egyik lakója,

Schöller Auguszta 27 eszten­
dős németországi születésű, 
debreceni urileány eltűnt a 
szállóból és néhány nap óta 

nem adott életjelt magáról.
A szálló igazgatója elmondotta, 
azt is a főkapitányságon, hogy 
Schöller Auguszta eltűnése előtt 
néhány nappal sírva panaszolta 
neki, hogy

egyik körúti kávéházban

ellopták 192 pengő készpén­
zét és nem tudja, uitévő le­

gyen.
Annyira el volt keseredve, hogy 
öngyilkossági tervekről beszélt es 
a szálló személyzete csak nagyne- 
hezen tudta megnyugtatni. Csütör­
tökön este eltávozott hazulról, az­
óta nem jelentkezett. A főkapi­
tányságon az a feltevés, hogy

Schöller Auguszta elkeseredé­
sében talán öngyilkosságot kö­

vetett el,
ezt a gyanút megerősíti az a tény 
is, hogy szállodai szobájában érin­
tetlenül találták minden ruhane­
műjét és összes értéKtárgyait. Az 
eltűnt debreceni urileány felkuta­
tására a rendőrség a legszélesebb- 
körű nyomozást inditoeta meg.

Nagyon szépen sikerült a kábái gazda- 
ünnepely es állatkialiitas

Szép és bensőséges gazdaünne­
pély színhelye volt vasárnap Kaba 
község. Ez alkalommal rendezte a 
tiszántúli mezőgazdasági kamara, 
a vármegyei m. kir. gazdasági fel­
ügyelőség, a Hajdúszoboszlói já- 
íás főszolgabirája és a Hajdúszo­
boszlói járás mezőgazdasági bi­
zottsága közreműködésével az 
egész járásra kiterjedő állatkiálli- 
tcssal egybekötött díjazásai. Már 
a kora reggeli órákban sűrű ko­
csisorokban igyekeztek a kiállítók 
és messze községekből is jöttek a 
szemlélők a Kaba felé vezető uta­
kon.

A vármegye minden részéből 
összegyűlt előkelőségek a község­
házán gyülekeztek, ahonnan fél 9 
órakor hosszú kocsisorban indul­
tak a vásártérre, a kiállítás meg­
nyitására. Itt Rapp Sándor dr. fő­
szolgabíró üdvözölte a földmive- 
lésügyi miniszter képviseletében 
megjelent Sürgőt Jenő gazdasági 
főfelügyelőt, Czeglédy Mihály dr. 
kamarai alclnököt, dr. Rácz Lajos 
kamarai igazgatót, a töldmivelés- 
iigyi kormányzat lótenyésztési fő­
osztály képviseletében megjelent 
Schütz Ernő alezredes, lótenyész­
tési igazgatót, a vármegye képvi­
selőit, Kiss József mezőgazdasági 
bizottság elnökét, a megjelent ha­
tóságok és intézmények képvise­
lőit és a nagyszámmal egybegyült 
gazdaközönséget. Járása gazdakö­
zönsége köszönetét tolmácsolta, 
hogy a tiszántúli mezőgazdasági 
kamara és a m. kir. gazdasági fel­
ügyelőség az állatkiállitás rende­
zésével teljesítette a gazdaközön­
ség kívánságát. Czeglcdy Mihály 
dr. kamarai aleintik, gazdasági 
főtanácsos megköszönte az üdvöz­
letét, majd az állatkiállitást meg- 
nyitottnak nyilvánította.

Ezután Meisner Károly mező- 
gazdasági kamarai s.-titkár ismer­
tette a bíráló bizottság egyhangú 
döntését. Eszerint a következők 
nyertek kitüntetéseket, illetve di­

jakat:
Lovakért:

Arany állami oklevél: Makay

Péter Hajdúszoboszló és Kaba 
község. Ezüst állami oklevél: Ko­
vács Mihály Püspökladány és Ba­
ranyai Mátyás Püspökladány. 
Bronz állami oklevél: 1 özsér Amb­
rus Kaba és Kerekes Zsigmond 
letétien, tiszántúli mezőgazdasági 
kamara kitüntető oklevele: Hajdú­
szoboszló r. t. város és Nagy Gusz­
táv Hajduszovát. tiszántúli mező­
gazdasági kamara jutalomdija: 
(ezüst diszserleg) tiene Antal Föl­
des. Hajdúszoboszló város juta­
lomdija: Hegedűs Károly Kaba.

1 iszántuli körzeti hitelszövetke­
zet jutalomdija (ezüst szivardoboz) 
Czeglédy István Hajdúszoboszló. 
Püspökladány község jutalomdija: 
(répavágó) Joó József Földes. Ti­
szántúli mezőgazdasági kamara 
jutalomdija (egy teljes kaszafel­
szerelés, kapa, lapál) Bakó János 
Letétien.

A bíráló bizottság dicséretre al­
kalmasnak találta még a követke­
ző: gazdák lovait: Márton Gábor 
Hajdúszoboszló, Kiss Imre Földes, 
Loós István Hajdúszoboszló, Sári 
Gyula Kaba, Erdei Ferenc Kaba.

Bikákért:
Állami oklevél: Pap Sándor 

Nádudvar, Tiszántúli mezőgazda- 
sági kamara kitüntető oklevele; 
Papier Géza Hajdúszóvál, Ferenc 
Béni Püspökladány, Botos Lajos 
Hajduszovát. Hajduvármcgyc juta­
lomdiját (pálinkás készlet) Szöl- 
lősy Gábor Földes, Kiss József 
jutalomdiját: (ezüst zsebóra) Joó 
József Földes, Kaba község juta­
lomdiját (teljes kaszatelszerelés, 
kapa, lapát), Kéri Balázs Püspök­
ladány nyerte.

Tinókért:
Tiszántúli mezőgazdasági kama­

ra kitüntető oklevele: l.éderer Fe­
renc Nádudvar.

Tehenekért,
Állami oklevél: Papier' Géza 

Hajduszovát, Tiszántúli mezőgaz­
dasági kamara kitüntető oklevele: 
Bene Antal Földes, Gere Máté 
Kaba, Földmívefiésügyi miniszté­
rium jutalomdija (álló óra): Kiss

József Földes. Tiszántúli körzeti 
hitelszövetkezet jutalomdija (ezüst 
kancsó) 1 özsér Ambrus Kaba, 
Hajdúszoboszló r. t. város jutu- 
lomdija: S Kovács Gábor Hajdú­
szoboszló. Kaba község jutalom- 
dija (diszserleg) Sipos Elek Kaba. 
Kiss József jutalomdija (daráló): 
Mocsáry Imre Földes, Földmive- 
lésügyi minisztérium jutátomdija 
(ezüst zsebóra), Király Demeter 
Hajduszovát. I iszántuli mezőgaz­
dasági kamara jutalomdija (ezüst 
zsebóra): Halász József Kaba. Ti­
szántúli mezőgazdasági kamara 
jutalomdija: (teljes kaszafelszere­
lés, kapa, lapát) Antos János Föl­
des. Hajduvármegye jutalomdija 
(kaszafelszerelés, kapa, lapát) Ha­
lász József Kaba.

A községek és köztenyészetek 
altat felhajtott bikacsoportokat 
Surgoth Jenő m. kir. gazdasági fő­
felügyelő elnöklete alatt kiváló 
szakértőkből álló bíráló bizottság 
bírálta el, amely a magyaríajta bi­
kacsoportok közül 'Letétien közsé­
gét, a pirostarkák csoportjából 
Kaba községét tartotta a legmeg­
felelőbbnek. Majd a tiszántúli me­
zőgazdasági kamara pénzjutalmat 
osztott ki azon bikagondozók kö­
zött, akik a gondjaikra bízott ál­
latokat legmegfelelőbb gondozás­
ban részesítették. A felhajtott ál­
latok közül külön megemlitéstrv 
érdemes Rappensberger Károly 
dózsapusztai gazdasága által fel­
hajtott, importált szimcntáli cső 
port, amely országos viszonylat­
ban kiváló. A kiállításon különö­
sen a lóállomány tenyészszinvona- 
lának emelkedése keltett [eltűnést.

A kiállítást mintegy száz terí­
tékes közebéd követte, amelyen 
l.udány Miklós földbirtokos, Ba­
rabás Samu országgyűlési képvi­
selő, dr. Rácz Lajos kamarai igaz­
gató, Rásó István ny. főispán, fel­
sőházi tag, Kiss István földbirto­
kos, dr. Erdős Kálmán polgármes­
ter, Tóth Albert községi főjegyző, 
Tőzsér Ambrus községi főbíró, 
Nábráczky Béla vármegyei főjegy­
ző mondtak felköszöntőket.

A kiállítás nagy sikerét főleg 
Papp Sándor dr. főszolgabíró, és 
Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő 
szakavatott, ügybuzgó munkássága 
segítette elő.
*»<•!♦• «»<$•»

A rendőrség nyomoz egy értel­
metlen apróhirdetés ügyeben

A debreceni rendőrség luiniigvi 
osztálya megindította a nyomozást 
egy különös apróhirdetés ügyében, 
amely nemrégen jelent meg az 
egyik napilapban. Az apróhirdetés 
szövege a következő:

Glaukopisz. Titkos rádiós 
társaság, az emberiség fene­
vadjai, komitácsiai, torzai: 
szadisták, mazochisták sth. 
rendeztelik mindenütt uccaí 
,,formációkat" is. Leszámo­
láskor a világ közelről meg 
fogja valamennyit ismerni.
A rendőrségnek az a vélemé-

LIBAHÚS
30.000 Korona kilója

KORNHAUSERNÁL SIMONFFY-U. 5
kapuátjáró, Csapd ucca 19 szlohizátjárd. 
Hordós káposzta is kapható. Telefon 4—12.

Moskovits József úri szabó divattermét
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nye, hogy nem egyszerű vicces 
hirdetésről van szó, hanem a lát­
szólagos zűrzavaros szavaknak tit­
kos jelentésük van és üzenet isme­
retlen egyének számárai A nyo­
mozás tolyik az érdekes ügyben 
es keresik a különös apróhirdetés 
leiadóját.

A városi tanács megkezdte az Árpád- 
téri templom Környezőn rendezesd

. /-w. mólt ánvolta. 3

oe-

Wagner József képkiállltása
Egy nálunk kevéssé ismert csa­

bai testőmüvész: Wagner József 
mutatkozott be vasárnap a város­
háza tanácstermében a Müpártoló 
Egyesület támogatásával rendezett 
kiállításán,

Wagner elgondolásban és kifeje­
zésben egyaránt eklektikus, Leg­
több darabjain azonban az im­
presszionisták szintetizáló képlor- 
málása vetitödik elénk és éppen 
ezek legzártabb alkotásai. Mert 
ahol jellegzetes tónusos szürkéi 
közzé a naturalizmus tömörfoltos 
palettájáról rak (el színeket, ott 
széteső alaktalanságba torzulnak 
az olykor igen sikerültén össze­
hangolt átmenetek.

Figurális vásznait végzetes 
anyagszevtitlenség, holmi hcrvatag 
és fáradt pasztell hatás tompítja 
érdektelenné. Általában: a portrait 
és akt Wagner ocvréjnek nem 
kedvező részeit alkotja, A íátylas 
képek mögött nem suhan lélek és 
a krétás feketén konturozott for­
mák közölt nem hévül az eleven 
hús,

Annál megragad óbb azonban 
néhány olajképének egyszerű tér- 
behelyezése, dekomponáltságig ri­
degen végzett kivágása, amelyen 
belül a szemrebbenésnyi téma biz­
tos meglátással, prcciz ecsetkeze­
léssel és szükhatáru valörök ha- 
tásos felsorakoztatásával komoly 
tehetséget bizonyít.

Az „Elhagyott komp" nyomott 
hangulatot kiváltó mély-ezüstös 
tónusával egyike a legszerencsé­
sebb vásznainak. A filmszerűen 
beállított „Hogy: fala" ég nélkül, 
merész zöldekkel megoldott mvsz- 
szire mutató persketivája, az Eső 
illán" meglepő kék reflexei, a „Fa­
luvégi házak". „Tokaj". „Putrik 
című olajfestményei úgy szinhatás- 
ban, mint rajzban kiforrott mű­
vészt revelálnak. A „Pihenő kalá­
szok" hátterét ugyan ellapositja a 
zöldesszürke árnyalatok túlzott 
tompítása, de még úgy ,is súlyos 
nyugalmával és pontos egységével 
hosszan fogvatartja a szemet.

Csendélet képei közül a ragyo­
gó sárgakrizantéis „Politúros asz­
lak' és bravúrosan sárgán bíborra ! 
lazurozott tisztaszinü „Mezei virá­
gok" adnak a kritikai becslésnek 
legtágabb határt. Pár ügyes gra­
fika egésziti ki még a kollekciót, 
kiművelt rajztudást mutatva.

A kiállítás egyébként —<a mis­
kolciak után második láncszeme 
annak a képzőművészeti cserefor­
galomnak, amely Szegedtől Mis- 
kolcig Debrecenen át akarja egy­
séges érdekszférába összefogni a 
piktorokat kölcsönös kiállítások 
rendezése utján,

Az első napok szépszámú kö­
zönsége között számos vásárló is 
akadt és reméljük, hogy a kiállí­
tás végével Wagner Józsefnek jó- 
néliány képe fog a debreceni mű­
ér tök falain Kiggeni.

_______ (b. i.)

SeljeraszSfii kalapok
12.— pengő
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A debreceni református egyház­
nak és a református híveknek regi 
kérése és óhajtása, hogy az Árpád- 
téri templom környéket a város 
hozassa rendbe, mert ott most iga­
zán olyan a környezet, amely egy 
templomhoz illenék. A presbité­
rium megkeresése nyomán a vá­
rosi tanács foglalkozott is a temp­
lom környékének rendbehozatala 
nak kérdésével, azonban a burko- i 
latozás, parkírozás, kerítés létesí­
tésének költsége olyan nagy ósz- 
szegre rúgna, hogy a város most c ■ 
terhet nem vállalhatja. Most az­
után Kolozsvári Kiss László lel­
kész, az Árpád-téri templom papja 
újabb beadvánnyal fordult a vá­
rosi tanácshoz.

A templom környékének egyik 
baja az, hogy ott tanyáznak a 
legnagyobb részben Nyíregyházá­
ról jövő szekeresek és ez igen 
nagy piszkot okoz. Az Árpád-téri 
templom helyén ugyanis valamikor 
korcsma volt és még ebben a régi 
időben szokták meg a luvarosok, 
hogy szekereikkel itt álljanak 
meg. Akkor sem volt és most 
sincs az ott állásra semmiféle ha­
tósági engedélyük, azonban ezt 
már bevett szokásnok tartották 
és mint szerzett jogot gyakorol­
ták. Azt kérte tehát most Kolozs­
vári Kiss László lelkész, hogy leg­
alább a szekérállást tegyék el a 
templom környékéről, amíg a kör­
nyék teljes rendezéséről lehet szó

A városi tanács méltányolta a 
Uc-ei t es el ,s rendelte, hogy ez­
után a szekerek nem allhatnak 
m. v a templom mellett, hanem 
ezek részére az Apafíy ucca es a 
Hadházi u{ mellett a Peterfia 
ucca, temetőnél lévő területet je­
lölte ki- M-vel pedig ez a terület, 
amelyet most a tanács szekeral- 
láMil kijelölt, a környeKbcli gyer­
mekek játszóteréül is szolgál, egy­
ben utasította a köztisztasági vál­
lalatot, hogy ennek a területnek 
intenzív tisztogatásáról es a leg­
tisztább állapotban tartásáról gon­
doskodjék.

Természetesen ez az intézkedés 
nem oldja meg a kérdést és már 
most gondoskodni kellene arról, 
hogy a közti jövőben a templom 
környéke olyan állapotban legyen, 
amilyenben egy templom környé­
kének lennie kell és milyennek 
látása nem zavarja meg a hívek 
vallásos érzületét. A város rende­
zés során amúgy is gondoskodni 
kell e tér rendezéséről is, tehát 
egy részben csak idő kéidése. 
hogy a tér és ezzel a templom 
környékének rendezését most 
vagy később hajtsák-e végre. Föl 
kell tételeznünk, hogy a városi ta­
nács, amely mindig áldozatkész 
megértéssel figyelmezett a re or­
ma lus egyház dolgaira, e kérdés­
ben is meg lógja találni idejében 
a legmegfelelőbb megoldást.

Szépen sikerült a városi zeneiskola 
első Beethoven-ünnepélye

Nagyszámú és lelkes közönség 
töltötte meg kedd este a városi ze­
neiskola dísztermét, hogy kive­
gye részét a világszerte ünnepelt 
Beeíhoven-centcnnárium szépségei­
ből. Ezúttal Debrecen zenei életé­
nek kiválóságai léptek a dobogó­
ra, hogy tehetségük és tudásuk 
legjavával járuljanak hozzá Bee­
thoven emlékezetének felidézésé­
hez.

A divatba jött ccnlenáris ün­
nepléseknek igen nagy hatása van 
az általános kultúra szempontjá­
ból. Egyes, csak úgynevezett rep­
rezentatív müvei révén ismeretes 
zsenik teljes oeuvrejét felszínre 
hozzák és ebben az esetben 
százféle interpretálás és esztétikai 
magyarázás napfény-világit ásónál 
mutatják be minden oldaláról 

Dr Simkó Gyula előadása ve­
zette be az ünnepi estet s a rövid­
re fogott, de találó vonásokkal 
felépített jellemzést melynek
foivtntása a holnaputáni műsoron 
következik Kémény Viktória.
zongora játéka követte. Beet bőven 
mély panasszal diszharmonikus 
müvét, a Fisz-dui szonátát, majd 
a friss, optimista hangulattól duz­
zadó G-mo!l fantáziát adta elő 
igaz átérzéssel és nagy igyekvés- 
sel, amely sok helyütt pótolta a 
technikai készségei.

K. V óit fi Ilonka énekszáma kö­
vetkezett ezután, A drámai dina­
mikájú, sötét tónusú és kevéssé 
hajlékony hang nehézkességét mély 
átérzéssel és kifejező játékkal fe­
ledtette el és megérdemelt tapsok 
jutalmazták a művésznőt azért a 
n.héz munkáért, amelyet a kompli­
kált és nagy technikát igénylő két

előadásával kifej-
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Beethoven-dal
tett. ...

Szünet után Höchtl Margit un 
zongorához. Ez a művésznőnk mar 
rég kinőtt egy hírlapi méltatás 
szükreszabott kereteiből s csak a- 
datlanul centralizált zenei életűnk 
viszonyaira jellemző, hogy egy 
olyan értékes interpretáló tehet­

ség, mint Höchtl Margit, csupán a 
debreceni zenei elei érvényesülési s 
kiélési lehetőségeire van utalva. 
Höchtl Margit játékát valami egé­
szen forró szenvedély füti s ezt a 
szenvedélyt a szabatos mondani­
való objektívitásra-törekvése tom­
pítja belsőleg izzóvá. Pianisszimói 
egészen finomak és páratlan szép­
ségnek. A Dohnányi puritánizmu­
sát, amely öt Beethoven interpre­
tálásában oly egyedülállóan nagy- 
dyá teszi, - - kiválóan egésziti üi 
Höchtl Margit pompás, költői íve­
lés!, szenvedélyes interpretálása. A 
Rondo a capriccioban féktelenül 
tört ki az élet meleg áradata és a 
brilliáns technika, az. az abszolút 
uralkodás a zongora összcc rejtett 
erőin, pompás betetőzést adott 
Höchll Margit produkciójának, 
amely feltétlenül fénypontja volt 
az estének.

Hubay Jenő, a veterán hegedűs 
nagyszerű frissesége után Szűcs 
Gergelytől hallottuk ma este Bee­
thoven Kreutzer-szonátáját, Az 
előadó indlszpoziciója a második 
tételben valamennyire felengedett 
és erős rithmusérzékkel építette Í J 
a pafhctikus prestotétclt. Zongorán 
dr. Gól Zoltánná kisérte és kitűnő 
aláfestést adott ennek a sz nvede- 
tudásával, biztos biDöntésével jó 
aláfestést adott ennek a szenvedé­
ly is miinek. A befejező presto-té­
tel ben egészen harmonikus volt 
az összjáték és jól érvényesült a 
visszatérő s a fájdalmat legyőző 

ví»7p( rí-motivtim.

Kár, hogy a következő két,
[. juzö zenédéi Beethoven ünnep 
műsorán helyi zenei életünk rcpru- 
zenátnsaí sorában nem fogunk még. 
egyszer Höchtl Margit magasvendií 
interpretál v óban gyönyörködhetni, 
mert a mai est műsora minden te­
kint, then jggossá teszi érdeklődé­
sünkét a következő esték programja 
iránt.

A német tiorogkeiesztesek 
nem térnek a bőrükbe

Berlin, május 10.
A nemzeti szocialisták egy cso­

portja, körülbelül háromszáz em­
ber ünnepicsen fogadta tc-gnap 
késő este a stulgarti gyűlésről ha­
zatérő Göbbel dr. pártvezért. Az 
anhalti pályaudvaron érkezeti 
meg Göbbel, ahol a birodalmi 
rendtörvény értelmében tilos min­
den gyülekezés vagy tüntetés, 
mert a parlament körzetéhez tar­
tozik a vasútállomás. A rendőr­
ség f:lszólitására a nemzeti szocia­
listák nem akartak széjjeloszlani, 
aminek az. lett a következménye, 
hogy '

nagy csapat rendőr karhata­
lommal zavarta szét a töme­
get és kilenc rendbontót le­

tartóztatott.

Később megismétlődött a tüntetés 
a Potsdammer Strassén, de a 
rendőrség nyomban beavatkozott 
és ezúttal 29 zavargót fogdosolt 
össze, akik ellen megindult az. el­
járás.

A berlini államügyészség elő­
terjesztést tett a íőtör vény­
széknek Göbbel dr. nemzeti 

i szocialista vezér letartózta­
tása céljából,

akiknek ügyében most folyik a 
vizsgálat. Az történt ugyanis, hog; 
a mull héten a hadviseltek gyűlé­
sén

Göbbel lázitó beszédet tartott,
felszólította az egykori frontharco­
sokat, hogy fegyverkezzenek és 
ha máskép nem megy, erőszakkal 
távolítsák el a kormányt, a balol­
dal; pártok hívei pedig ahol évik, 
üldözzék.

A gyűlés utón véres vereke­
dés keletkezett, amelynek a 

rendőrség vetett véget.
Akkor azért nem tartóztatták le 
minpyart a nemzeti szocialisták 
berlini pártcsoportjának vezéiet, 
mert szökés veszedelme nem - 
nyügetett, most azonban értéséie 
esett az államügyészségnek, hogy 
a párlvczetőség Göhbelt a nem 
zeti szocialisták felsősziléziai part 
szervezet éjiek élére akarja Alii 
tan , hogy meneküljön a német
hüntetőhatóság megtorlásától s
erre hozott végzést az ügyészség, 
amelyben a nemzeti szocialista 
agitátor letartóztatását sürgeti,

Torokgyulladásnál,
meghűlésnél,

spanyolnátha
elleni védekezésül

JjanftfM'Jtt'

Kapható minden 
gyógyszertárban
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Egy motorcsónak borzalmas 
katasztrófája a Dunán

Nagy Iván kúriai bíró és Erkulenz Béla mérnök 
a vlzbefultak

Budapest, május 10.
Tegnap este félnyolc órakor a 

clömsödi partról egy motorcsónak 
indult a soroksári Dunaágra. A 
motorcsónakban Nagy Iván dr. lui-
i-jai bíró ült jegyzőkönyvvezetőnő­
jével, Ilinek Annával és Erkulenz 
Béla mérnökkel, aki a csepeli kor­
mánybiztossághoz van beosztva és 
az ott folyó építkezések egyik ve­
zetője,

Dömsödön kisajátítási tárgya­
lás volt, ezen a tárgyalásán 
Nagy Iván dr. képviselte a 
íöldbirtokrendező bíróságot,
Erkulenz mérnök a kormány- 

biztosság kiküldöttje volt.

Erősen szürkült, amikor a motor­
csónak a soroksári Dunaágon hir­
telen elakadt. A soifőr megpró­
bálta a motorcsónakot előre, majd 
hátravinni, de pár percig tartó kí­
sérletezés után látta, hogy

o propeller sűrű hínárba 
akadt

A soffőr kihajolt a csónokból, 
igyekezett megszabadítani a pro­
peller lapátjait . Erkulenz mérnök 
a soffőr segítségére sietett. Munka- 
közben a mérnök megcsúszott,

egyensúlyát veszítve a Dunába 
esett.

Esés közben belekapaszkodott a 
csónak szélébe, a könnyű kis mo­
torcsónak felbillent,

mind a négy utas a vízbe esett.
A motorcsónok soffőr je látta, 

hogy Nagy Iván és Erkulenz erős 
tempókkal szelik a vizet, a gya­
korlott úszók mozdulataival köze­
lednek a motorcsónak felé. Minek 
Anna, Nagy Iván jegyzökönyvve- 
zetönője kétségbeesetten csapko­
dott maga körül. A soffőr látta, 
hogy a leány nem tud úszni, né­
hány tempóval Ilinek Anna mellé 
k. rült, átkarolta a derekát és a 
felborult csónakhoz vitte. Körülné­
zett, de sem Nagy Ivánt, sem Er­
kulenz Bélát nem látta már. Azt 
hitte, hogy a két férfi a part felé 
úszik. Ugyanezt tette ü is. Karjá­
val átölelve a félájult Minek An­
nát, maga előtt tolva a csónakot, 
elindult a part felé. Néhány perc 
alatt szárazra értek. A soffőr vé­
gigfutott a parton, segítségért kiál­
tozol!. Néhány munkás jelentkezett 
a soffőr szavára ezek keresni 
kezdték az eltűnt kúriai bírót és a 
kotoány biztosság! mérnököt. A 
kutatás hiábavalónak bizonyult.

A hajnali órákban találták 
meg Nagy Iván dr. és Erku­

lenz Béla holttestéi 
hínárral teljesen befonva a Duna 
vizében. Partra vitték őket, de 
minden élesztési kísérlet hiábavaló 
volt. Nagy Iván dr. és Erkulenz 
Béla hivatásának teljesítése közben 
lelte halálál a soroksári Dunaág- 
ban.

Ezekután kihallgattak niég két 
két fiút, akik ott voltak a szertári 
jelenetnél. Ezek szerint szó sem 
gaz az egész históriából, mert

a csontváz az egész idő 
alatt le volt takarva.

Különben is mondja az 
egyik tanú a Varga Ottó egyál­
talában nem volt megijedve. Kp pen 
ellenkezőleg, agy láttam, nagy 
flegma volt.

A birórg végül is mindkét vád­
lottat száztizennégy — száz.tizcn- 
négy pengő pénzbüntetésre Ítéli, 
de tekintettel arra, hogy ők is fiaik 
misztifikációjának estek áldozatul, 
a büntetés végrehajtását felfüg­
gesztette.

HÍREK

Két kis diák rémmeseje az elő csont­
vázról, amely élőit oldalba boxolta 

őket a tanár ur
De éjjel aBudapest, május 10.

A budapesti büntető járásbírósá­
gon Dán büntetőjárásbiró előtt 
ma hatóság előtti rágalmazás vét­
ségével vádolva állt Kun Béláné, 
egy kispesti református lelkész 
neje és Varga Nándor, ugyancsak 
kispesti B-listás postaellenőr. A 
vádlottak valaha házastársak vol­
tak és házasságukból származó 
két kis fiuk, Varga Ottó és Varga 
Miklós miatt kerüllek most bajba.

K. József főgimnáziumi tanár 
panaszolta be őket azért, mert 
Kun Bélóné a kis Ottó miatt 
fegyelmi feljelentést adott be 

ellene a iőígazgatónál.
Varga Nándor pedig a Miklós 
miatt feljelentést tett a büntetőjá- 
rásbiróságon. A főigazgató a fe­
gyelmi eljárást nem indította meg, 
a büntetőbíróságon pedig az 
ügyész nem vállalta a vádat. Ezek 
után a tanár megtette feljelenté­
sét a szülök ellen.

A mai tárgyaláson először Kun 
Béláné fegyelmi feljelentését is 
mertették. Ebben az asszony a kö­
vetkezőket adja elő.

— Ottó fiam a múlt év folyamán 
egy napon, mivel a feje fájt, nem 
ment be az iskolába. Másnap a 
természetrajztanár, aki az osztály- 
főnöke volt, a szertárban laggatni 
kez.dtc, hogy miért maradt el. Mi­
kor a fiúból nem tudott mást ki­
venni, mint hogy a feje fájl, rámu­
tatott a szertárban álló csont­
vázra:

- Látod ezt a csontvázat? - 
mondta neki. Nézz a szemébe!

Mikor a gyerek nem mert oda- 
nézní, oldalba boxolta és úgy 
kényszeritette, hogy ránézzen.
— Ez a csontváz — mondta a

lanár most nem él. 
sátán lelket lehel bele.

Ha nem mondasz igazgat, be­
zárlak ide éjszakára és akkor 
a csontváz majd feléd jön, 
csontujjait a homlokodra te­

szi és meghalsz!
Ezek után, mondja a feljelentés, 

a fu sírva, reszketve jött jött haza, 
azóta is idegbeteg.

Varga Nándor büntetőfeljelenté­
se körülbelül ugyanígy hangzik. E 
szerint még a Miklós gyermekkel 
cselekedte meg ugyanezt a tanár 
és

a tiu még azóta is beteg belé.
A mai tárgyaláson Ballagi Ernő 

dr., a sértet jogi képviselője bemu­
tatta az osztálykönyvet, amelyből 
kiderült, hogy mind a két gyerek, 
de különösen az Ottó, igen rossz 
tanuló volt

Hát ez nem érinti a gyerek 
szavah.hetőségét, — veti ellen á 
védő, Kovács Zoltán dr.

Felovasták a fegyelmi iratokat 
is, amelyben az igazgató jelenti, 
hogy a Varga Ottó egyáltalán 
nem lehet idegbeteg, mert a ta­
nárok szerint igen verckedős fiú.

— Még egy öntöző autót vesz 
a város. Az. üzemi bizottság leg­
utóbbi ülésén megbízást adtak a 
köztisztasági üzemnek egy újabb 
(második) öntöző autó beszerzé­
sére. Az újabb öntöző autó szin­
tén olyan lesz, mint elődje, mert 
a 45 ketos hatalmas, Krupp mon­
strummal a város nagyon meg van 
elégedve. Az autó igen praktikus, 
mert a nyári szezon elmúltával 
hordója leszerelhető és rendes te­
herszállítási a felhasználható. Mi­
vel idegen gyártmányt a belügyin - 
niszteri rendelet értelmében nem 
szabad a városnak beszerezni, a 
budapesti Teudolíf- D ettricb-gyár 
fog felszerelni egy Krupp alvazat. 
Az akvizíció mintegy 400—420 
millióba log kerülni.

Glatz Oszkár a Hortobágyra 
jön képeket festeni. Glatz Oszkár 
a képzőművészeti töiskola rekto­
ra, a kiváló festőművész, legutóbb 
levélben fordult a városi tanács­
hoz s azt kérte, hogy a hortobágyi 
csárdában adjanak néhány hehe 
a részére külön szobát. Az a terve 
ugyanis, hogy kél három Ív. let tolt 
a Hortobágyon s ezalatt az. 'dó 
alatt több, a hortobágyi életet tár- 
gyazó olajképről és szénrazjról 
vázlatot készít s haza térve azo­
kat kidolgozza. A .városi tanács 
nyomban intézkedett, hogy Glatz 
Oszkár részére tartsanak lenn egy 
szobát s erről azonnal értesítették 
a kiváló festőt, akinek a megérke­
zését már a napokban várják.

Nagyszabású ünnepségre ké­
szül a Szent László Dalegylet. A 
Szent László Dalegylet zásziószen- 
tclési ünnepségének látványosság- 
számba menő délelőtti ünnepségei 
mellett kiemelkedő része lesz a 
vasárnap esti hangverseny, ame­
lyen a Máv. Filmharmónikus zene­
kar mellett a Városi Dalegylet, az 
Iparos Dalegylet és a Szent László 
Dalegylet vesznek részt. Az ün­
nepi prológot Zivuska Andor irta, 
előadja: Lakner Lili. A hangver­
seny műsora a következő; 1 Hi­
szekegy. Énekli a három dalegy­
let egyesített kórusa. 2. Prolog, 
irta: Zivuska Andor, előadja Lak­
ner Lili. 3. líj. Liszt Nándor— 
Kell vent Rezső Magyar Miatyánk. 
Énekli a Szent László Dalegylet 
férfikara. 4. Miidalok. Énekli az 
Iparos Dalegylet. 5. Csáktornyái — 
Gamauf: Harangoznak. 7 szólamu 
vegyeskar. Énekli a Szent László 
Vegyeskar. 6, Rákócziért: Lányi 
E.-töl. Énekli a Városi Dalegylet. 
7. windsori víg nők nyitányát ját-

* za a Máv. Filharmonikus zene­
ház. 8. Wagner: fonliauscr operá­
jából: a Zarándokok karát ének­
lik: a Vár si, Iparos és Szent 
László Dalegyletek n Máv. billiur 
móniku.Mik ki éret év el. Vezényel 
Ábrányi Emil. 9. Berlioz: Rákóczi 
induló. Előadja a Máv. Filharmo­
nikus zenekar.

Már a magyar örményeket is 
be akarják kebelezni az oláhok.
holoza varról jelentik, hogy Erdély 
területén S/.amosujváron, Erzsé­
betvároson és több csikmegyei 
községben kizárólag magyarul be­
széli) római katolikus hit ü örmény 
csoportok élnek. Soraikban igen 
s: k jelentős közéleti szerepet is 
játszottak a magyar politikában. 
A magyar örmények közé újabban 
sűrűn és nagyobb csoportokban 
telepednek le ókirályságbeli ör­
mények. Ezek nem katolikusok, 
hanem az örmény keleti egyház 
hívei és örménynyelven beszélnek. 
Letelepítésük állami támogatással
történ.k és így nyilvánvaló, hogy 
a bukaresti kormány a magyarrá 
lett örmények beolvasztása céljá­
ból szorgalmazza a telepítést, bár 
az. ókirályságbeli örményeket sem­
mi sem tűzi az erdélyiekhez.

Házasság a színháznál, Mű-
vészházasság történt ma a debre­
ceni Csokonai-szinháznál. A szín­
ház két fiatal, törekvő tagja lépett 
Irigyre: Elek Piri és Zelenay Jó­
zsef. A házasságkötés kedden dél­
előtt volt és azon mint tanuk a di­
rektor Kardess Géza és az. egyik 
főrendező, Remete Géza szerepel­
tek . Esküvő után Kardoss Géza 
megvendégelte az Angol Királynő­
ben a fiatal párt,

A Nyila.stelep megkapta a 
vasúti állomást, A Nyilas-telepiek­
nek egyik régi kívánsága volt az, 
hogy ne legyenek kénytelenek a 
távoli területen lévő vasúti állo­
másra gyalogolni, hanem az ö te­
lepükön legyen a vasúti megálló. 
Hosszú éveken át állandóan fel­
színen tartották e kéidést, amely 
végre megoldást nyert, Nemrégen 
a máv. üzletvezetőség kijelentette, 
hogy hajlandó a kért vasúti állo­
mást létesíteni, illetve a másik ál­
lomást a Nyilas-telepiek állal kért 
helyre áthelyezni, ha a város gon­
doskodik arról, hogy ez állomás­
hoz ut vezessen. Ez is megtörtént 
és így a vasúti állomást most léte­
sítették, amely e hó 15-en meg is 
nyílik.

Elítélték a klinikai betörőt.
A debreceni törvényszék Serly- 
tanácsa kedden délelőtt tárgyalta 
le Tordaí Gábor iparossegédnek 
a bűnügyét, aki a debreceni egye­
temi ki mka belgyógyászati osztá­
lyán ez év április 3-án feltörte Víg 
József klinikai alkalmazott szek­
rényét és ellopott belőle 100 pen­
ge készpénzt. A lopást észre vet­
ték és figyelmeztették a klinika 
kapusát, aki épen akkor fogta 1c 
Tordaít, amikor az ki akart szók-

NÉMETH LAJOS
I ÉTTERME! ÉS NYÁRI KEK l HEKA ISÉ* >L 
I CSAPÓ UCCA 14, SZÁM A LATI

Liven csapolt Részvény Dupla Márciusi és Dréher Rak Sör 
Kitűnő hegyi es homoki borok 
Elsőrendű magyar konyha

MENÜRENDSZER 1 L\ öt) LILIT-R

a vezető 
világmárka

Mezőgazdasági célra szállítunk •

Kincstár kedvezményes
Shell petróleumát 
SheM-benxlnt 
Shell 'gázolajat

eredeti gyári árban.
Raktáron tartunk:

Shell-traktorolajat 
S'iell-autóolajat 
Slielíautotienzlnt 
Shell-kenöolajat

elviteli ólom zárolt Shell-hoi dók­
ban és kannákban.

A Shelf Kcoiai R?.
debreceni kirendeltöégo

Piac u. 87. — Telefon 7 55.



*
. beSRECZEWI

FÜGGETLEN ÚJSÁG 1^27 május ii

ni a kapun. A törvényszéki tárgya­
láson lordai beismerő vallomást 
lett és elmondta, hogy megleste, 
amikor Víg a pénzét betette a 
szekrénybe es amikor senki nem 
járt a folyosón lévő szekrény kö­
zelében, feli eszi l et te azt és ki­
vette a pénzt. A bíróság a tanuló 
hallgatások után bűnösnek mond­
ta ki fordáit és nyolc hónapi bör­
tönre Itelte. Az ítélet jogerős.

béláru utazás Budapestre 
május 14 22-ig a Vadászati kiál­
lításra. Igazolványok kaphatók a 
Máv. II. Menetjegyirodában, Fe­
renc József ut 5b. Telefon 12 -03.

— A KAOSz kirándulást ren­
dez. A KAOSz agilis vezetősége, 
hogy a kartársak szórakoztatását 
lehetővé tegye elhatározta, hogy 
a billiárdjáték óránkénti diját 96 
fillérről 64 fillérre leszállítja. A 
könyvtárt 200 darab uj könyvvel 
felfrissítette, egyben azt is közli a 
kartársakkal és hozzátartozóikkal, 
valamint a pártoló közönséggel, 
hogy c hó 22-én nagyszabású ki­
rándulást rendez a KAOSz a ko- 
nyári sóstófürdőre. Különvonat in­
dul délelőtt 9 órakor és visszajön 
fél 6-kor. Útiköltség oda és vissza 
1.20 fillér. Az utón saját zenekar­
ral, künn a fürdőn pedig műked­
velő előadással és utána tánccal 
togja a közönséget szórakoztatni. 
Aki a kiránduláson részt akar 
venni, jelentkezhet az egyesület­
ben este 6—9-ig, vagy nappal Ke­
lemen titkárnál, Piac ucca í. szám 
ruhaüzletben. A KAOSz. vezető­
sége.

— Szép sikere volt az Iparos­
kor kullurdélutánjának. Az iparos­
kor kulturdélutánja iránt, úgy mint 
mindig, most vasárnap is élénk ér­
deklődés mutatkozott. Dr. Széli 
László, a gazdasági akadémia ta­
nára, a Felvidék iparáról tartott 
gondosan összeállított és nagyszerű 
előadásával magával ragadta a 
hallgatóságot. Juhász Erzsébet 
nagy rátermettséggel kedves köz­
vetlenséggel szavalta Sajó Sándor­
nak két gyönyörű költeményét. 
Bessenyei György orvostanhallgató 
Gounod: Faustjából játszott rész- 
leieket hegedűn, Bessenyei Erzsé­
bet zongarakiséretével. Játékuk 
művészi volt és osztatlan tetszést 
aiatolt. Majd dr. Horvay Róbert 
reáliskolai h. igazgató érdekfeszitő 
előadása mellett, vetitettképek kö­
vetkeztek a Magas látra csoda­
szép vidékéről és a Felvidékről, 
amit elraboltak tőlünk. Az élve­
zetes és tanulságos műsor utolsó 
száma, Gyula diák: „Panaszkod­
nak a magyar szelek cimü sceni- 
rozott költeménye volt, amit drá­
mai készséggel Kerekes Rózsika,
I a kos Erzsiké, Tóth Piroska és 
Vargha Ili adtak elő, akiket a kö­
zönség nagy tapsviharral honorált, 

— Vetitettképes előadás Hollan­
diáról. A Debreceni Kálvinisták 
i emplomegyesiilete, engedve ama

sok oldalról elhangzott kívánság­
nak, hogy arról az országról aho­
va annyi sok magyar gyermek 
ment ki egészégének helyreállítá­
sára, egyszer tartassák előadás. 
Május 13-án, pénteken délután a 
Kollégium dísztermében ilyen elő­
adási log tartani. Egyik kiváló 
ifjú hlkész, aki Hollandiában töl­
tött hosszabb időt, nagyszerű elő­
adás kíséretében velitettképeket 
fog bemutatni a holland viszo­
nyukról. Előadása különösen azo­
kat az anyákat és általában szülő­
ket érdekelheti, akiknek gyerme­
kük szintén élvezte a hollandi ke­
resztyén vendégszeretetet. Az elő­
adó Horváth László budapesti lel­
kész lesz. Az előadás nemcsak ér­
dekes, hanem, tudjuk, értékes és 
élvezetes is. Belépődíj nem lesz,

I de önkéntes adakozást szívesen 
! fogadnak.
I Baleset munkaközben. Hétfőn 
: délelőtt a Fáik kefegyárban bal­

eset történt. Vecsei József 21 éves 
géplakatostanuló az. esztergapad­
nál dolgozott. \z esztergapadra 
gépszijat akart föltenni s közben 
a kerék forgott s mikor rákerült a 
szijj. elkapta a fiatal munkás kar­
ját. Vecsey József jobb karja eltö­
rött. A mentők kivitték a sebé­
szeti klinikára, ahol bekötözték a 
sebet, majd hazaszállították Ve­
csei Józsefet Pacsirta ucca 23. 
szám alatti lakására,

— Csalás egy nem létező sport­
egyesület nevével. Néhány héttel 
ezelőtt az egyik rendőrnek fel­
tűnt az uccán egy fiatalember, aki 
házról-házra járt és adományokat 
gyűjtött. A rendőr igazolásra szó­
lította fel a fiatalembert, aki el­
mondta, hogy Szilágyi József Te­
leki uccai lakos és az alakulóban 
lévő Hunyadi Sport Egylet részére 
gyűjt pénzt. A rendőrségen meg­
indult az eljárás Szilágyi ellen, 
mivel kiderült, hogy a Hunyadi 
Sportegyesületet crak ő akarja 
megalakítani és az egésznek a cél­
ja csak az, hogy pénzt szedjen 
össze a maga zsebébe. A nyomo­
zás során megállapítást nyert, 
hogy 64 pengőt sikerült összeszed­
ni rövid idő alatt a hiszékeny em­
berektől. Szilágyi ügyében a 
rendőrség már befejezte a nyomo­
zást és az iratokat átadta az 
ügyészségnek.

Moiykár ellen védekezzünk 
Végh Gyula szíicsmesternél, Ferenc 
József ut (Piac ucca) 4. Telefon 503.

— Jég- és tűzbiztosításokat leg­
olcsóbb díjtételek mellett elfogad 
Hitelszövetkezet, Csapó ucca 15.

— Valódi perzsaszönyeget eladok 
és veszek, művésziesen javítok és 
mosok. Molykár elleni megóvást vál­
lalok. Voszgerltschan Hovannesz, Si- 
monffy ucca 2,

— Kaszák jótállás mellett, min­
denféle vasáruk legolcsóbban 
kaphatók: Hitelszövetkezet, Csapó 
ucca 15.

Ügyvédek figyelmébe!^

Ili OmiBédi nronrtaliiámilt
Keresetlevél.

Váltófizetési meghagyás iránti kérvény 
Fizetési meghagyás iránti kérvény 

Kielégítési végrehajtás iránti kérvény 
Felszólító levél.
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai rt könyv- és papirkereskedésében

SZÍNHÁZ
MŰSOR.

SZERDA délután 3 órakor Arany- 
hattyú. Ifjúsági előadás,

SZERDA cite 8 órakor: A bíbor- 
ruhás hölgy. C) bérlet. 

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor:
Aranyhattyu. Ifjúsági előadás. 

CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: A bi- 
borruhás hölgy. D) bérlet. 

PÉNTEK: A bíborruhás hölgy. A) 
bérlel.

A színházi iroda jelentése:
Ma, szerdán délután 3 órakor:

ARANYHATTYU 
Tímár, Kolbay, Szenczy, Tamás, 
Autók, Károlyi Szabó, Szigeti, 
Krompachi István gyógykezeltetése 

javára.
Holnap délután 3 órakor meg­

ismétlik az
ARANYHATTYU

operettsláger kiváló előadását.
Ma este C) bérletben, holnap este 
D), pénteken este A) bérletben:

A B1BORRUHÁS HÖLGY 
Gilbert nagyhatású operettje Kol­
bay, Szenczy, Anlók, Fenyvesi, 
Tamás, Szigeti Jenő felléptével.
Vasárnap délután tél 4 órakor:
TE CSAK PIPÁLJ LADÁNYI

Szombaton este 9 órakor először
MÁSODIK NÁSZÉJSZAKA 

Kacagó-esl!
A páratlan hatású francia bohóza­
tot Heltaí Jenő sziporkázó szelle­

mességgel fordította magyarra.
A MÁSODIK NÁSZÉJSZAKA 

ragyogó darab, telve jobbnál-jobb 
helyzetekkel, mulatságos jelene­
tekkel, kacagtató kiszólásokkal 
A MÁSODIK NÁSZÉJSZAKA 

főszereplői: Hermann Manci, Rajz, 
Szigeti Jenó.

Mozgószinházak:
„METEORBAN" csütörtökön: ,.A 

borzalmas városa", nagy dráma 8 fel­
vonásban. Csak felnőtteknek, Carol 
Dempsterrel a főszerepben. Es a 
nagyszerű vígjáték Előadások 7 és 9 
érakor.

VÍGSZÍNHÁZ: A kis zsoké, vígjá­
ték 8 felvonásban. Meglehetősen 
hosszú szünet után ismét megjelent 
vásznon a világ legkedvesebb gyerek 
művésze: Jackie Coogan. A kis zsoké 
egy istállóim pályafutását mutatja be 
igen érdekes keretben a legpompá­
sabb alakítással. Megható, hogy ez a 
zseniális gyerek hogy vívja meg az 
élet harcait mintegy öntudatlanul. 
Megelőzi: Aíika csodavilága, a
Citroen-expedicló világfilme, Szaha­
rától Madagaszkár szigetéig 7 felvo­
násban,

APOLLO: Mea Culpa (Nagy az én 
bűnöm), dráma 9 felvonásban. Az 
apa és fiú közötti világnézeti külöilb- 

I ség tárgya e filmnek, amely Jeruzsá­
lemben játszódik le. A hit útjáról le- 
étrt fiú megvakul, de gyógyulást 
csakis a hitben talál, mert a megtért 
bűnös visszanyeri szemevilágát. A 
második sláger a Nagyhercegnő és a 
pincér, a világ egyik legjobb vigjáté- I 
ka 7 felvonásban. I

Péntektől VÍGSZÍNHÁZBAN: Wer- • 
ner Krauss, Lily Damita és Erna

Moréna a főszerepekben: Nem sza 
bad a szerelemmel játszani! és A J" 
féli riport. ' S'

APOLLÓBAN: Vágyak, Mae M(. 
Asay. Louis Fazenda és Wille,‘d 
Louu-al: Megelőzz Tax ! Főszerep­
ek: Marion NI i on és Edward |. 
Horton.

Szombattól: UK AN IABAN: |<m_ 
lin-Tín legújabb filmé: a Hómezük 
hőse, megelőzi: Különös nászutazás' 
Iréné Rich és Virginia Lee-vei

KÖZGAZDASÁG

Szilárd a gabonapiac
Határidőüzlet előfordult kötései: 

Búza: Május 34.02, 34.00, 34.33 
34.98, 34.96; zárlat 33.96 34 00 
Október 29.04, 29.08, 29.10; zárlat 
29.00—08. Rozs: Május 30.6(3, 30.70 
zárlat 30.80—30.84. Augusztus 
22.92, 22.88; zárlat 22.90—92. Ok­
tóber 22.86, 22.84, 22.90, 22.92;
22.94; zárlat 22.94—22.96.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: tiszai 75 kg 34.20—34 50
76 kg 34.70—34.95, 77 kg 34 95-
35.20, 78 kg 35.25—35.45, felső­
tiszai 75 kg 34.10—34.40, 76 kg
34.60 34.85, 77 kg 34.85-35.lo' 
/8 kg 35.15 35.35, fejérmegyei 75 
kg 33.70—34.05, 76 kg 34.15—34.45
77 kg 34,45 34.85, 78 kg 34,85 —
35.15, pestmegyei 75 kg 33.80—
34.15, 76 kg 34.25—34.55, 77 kg
34.55—34.85, 78 kg 34.85—35.15' 
dunántúli 75 kg 33.60—33.90 76 
kg 33.95—34.35, 77 kg 34.35-
34.65, 78 kg 34.75—35.05. Pcstvi- 
déki rozs 30.40 30.50, egyéb rozs
30.40 30.50, takarmányárpa I, 
24,80 25.20, takarmányárpa II
24.40 24.70, tengeri 21.30—21,60, 
zab 1. 25.00—25.40, zab II. 24.80
25.20, korpa 20.20—20.40.

Valutaárfolyamok: Angol [ont 
27.82—27.98, Belga 79.55-79.85. 
Cseh korona 16.93— 17.01, Dán ko­
rona 152.75—153.40, Dinár 10.03 
10.09, Dollár 570.10—572.50, Fran­
cia frank 22.60—22.80, Hollandi 
forint 229.00—280. . Lengyel
zloty 63.35 64.85, Leu 3.40—3.65,
Lira 30.60 31.05, Német márka 
135.625 136.125, Osztrák schilling
80.50—80.85, Norvég korona 
147.90—148.55, Svájci trank 110.10 
110.50, Svéd kor. 153.10—153.75.

Ferencvárosi sertésvásár. Ma­
radvány 571 sertés 3 süldő, fel­
hajtás 402, eladatott 204. Árak 
könnyű 146- 170, nehéz. 170—78

Klalit Lejosnó úgy a
maga, mint gyermekei nevé­
ben a legmélyebb fájdalom­
tól megtörtén tudatják, hogy 
szeretett jó férje, illetve édes 
apjuk

KLEIN LAJOS
f. hó 1 -éli életének 58-ik 
évében rövid szenvedés ntán 
jobblétre szend érült.

Drága halottunkat f hó 
1! én, szerdán délután 13 óra­
kor fogjuk az izraelita te­
mető halottas házából őrök 
nyugalomra helyezui.

Áldás es béke poraira !
Minden külön értesítés helyett.

Pa kány-1 egériM
9 Csodás hatású készítménye a

modern vegyészeti iparnak, amely 
semmiféle háziállatnak nem árt, 

p de gyorsan és biztosan
megéli az egerei és patkányt,

Rapható minden íiyÓHVszerlai ban és szaküzletben.
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1927 május 11,
fOqqetlew újság

0 % •

A debreceniek 
találkozóhelye

Budapest legelsörendü, mo­
dern családi szállója az

István Király 
szálloda

4

*
J VI., Podmanlczky-ulca 8. f
f i,1ér,*kf,l‘ árek- «OVelme» é
A kiszolgálás, modern be-
f rendezés, központi latás. 1>

meleg vlxszolgálte tás, lift. '

)■ A Nyugati pályaudvar közelében. J

IXJEKTÁR SÖR, ^
I 1 városi Horloto jr.

valamint a 
többi I- «>.

külBnlage»;ég«| bármely kis 
nvlíí'ghen rendelhet« Márkim lenVi 
Mrak Árosnál Hatvnn-u. 22. 'leírton 14

Beethoven összes symphoniál 
Weingartner Fél \ dirigálása 
valamint a Léhnc r ,, u a r’ 
tett által előadva.

Csókról csókra
operetté, legújabb sláger.

Lesz maga juszt is az enyém 
Szere t-e még
Doni kozákok énekkarának 
szenzációs lemeze

stb. slb. óriási választékban 
kaphatók, úgy gépek is.

havi részletfizetésre is kap­
hatók

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai hészvénytArsasAg

GRAMOPHONOSZTALYABAN

PIAC UCCA 34. SZÁM

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

margit-
fürdőben

OlíoíTés darabos mész,
nádCfWlAiiaVk'S’, gipsz’ s'ukutor-
n icuélleraezek, kőpor, c.crép,

valamint I

száraz tűzifa és I, o. kül-1 
lOldi porosz és hazai szén !
Legolcsóbb napi arban beszerezhető: '
öARTHA tü/ifa, szón és épít j 
Oehrnr ni IL, kezesi anyagtelepen : IspotáJyjj 3/h. Telefon 7 85 j

Árverési hirdetmény.
i)'- Schwarcz Arthur debreceni 

mái,U , ,cll<érése folytán 1927. évi 
rc' S, ho U-é,> d. u. 5 órakor Deb­
il .tV'; S*epcss^ ucca 25. sz. 
e|i . 1111 Bélának Griinwald A. cég

«■ - Mph„ I ^roncc - nidal és 60 kg.
bPcsér'|0Lkr°nCC‘hÍÍVelyl 277 *’ 20 ül1 

'lekben
Del);rcccn’ 1927 május 7.

Tihanyi Vilmos
bírósági végrehajtó.

megjelent
A LEGÚJABB

VASÚTI ÚTMUTATÓ
NYÁRI

MENETRENDEK
Ismertető leiiások 1927. Ismertető leírások
Az összes magyar közlekedési vál­
lalatok : (vasutak, hajók, repülő­
gépek, autóbusz, postai menet­
rendjei, személy- és pod­
gy ászdij szabásai ; mo/gó- 
és kalauzposták Magyar- 
ország vasúti térképe. 
Minden vonat fején 
jelzé sel, liogv mi­

lyen postát 
visz.

Ára I 60 pengő.
Kapható a főbizományosnál :

HEGEDŰS ÉS SALDOS R.-T.
könyvkereskeitéséban a f ő p o s t a mellett, 
valamint az összes könyv- és pa- 
pirkereskedésekben és dohány­

árudákban .

Metsző ollók,
permetezők és alkatrészek, 

mezőgazdasági cikkek

Kovács Gyula
vaiUzletében, Bika mellett 

sarkon, Ferenc József-u 17.

Legújabb

CSÓKRÓL CSÓKRA
operett szenzációs sikerű számai:

Lengő
Dísztér 100.................................... 2.40
Kell-e csók................................ 2.40
Jnbb ma egy pengő . . . 2.40
01 ly n my Olty........................... 2.80

TANGÓ-DALOK:
Savoy tangó-album ... , .5.20

(8 legszebb és legújabb tangó 
dal.)

Lesz maga jászt is az enyém . 2.40
Szerct-e még?  2.40
Este hétkor ................................2.40
Nem hiszek én semmit se maga
nah..............................................2.40

Brazíliában ................................2.40
Stux maga vérbeli párisi lelt . 2.40
CHARLESTONOK, WALZEREK

stb.:
Megy a Zsuzsika.............................2.40
Du (Who. . .)..................
Kész vagyok apukám 
Oh Miss Hannah . . .
Another Rubinstein
Ei it ebnem.......................
Katicabogár ..................
Ar én babám egy fekete nö 
Lesz meg a rictihiilbe .
Always ............................
Du nur du? ....

ZENE ALBUMOK
Savoy tango-album...................... 5.20

(8 legszebb és legújabb tangó 
dal.)

Irving-album. 12. sz.................... 6.—
(Legújabb és legjobb táncslá­
gerek gyűjteménye.)

Salabcrt legújabb. 8-ik párisi
zenealbum ................................5.20
(20 legújabb iS.ilabcrt-sláger!) 

stb. stb.

kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
könyv- és zcnemiikercskedésébcn

a fiiposta mellett, Telefon 54, sz,

I Schiffer József
Uvegcelezolda- ét tükör- 

gyártási telepe
Csapó-utca 19.

Nem titok többé,
hogy a valódi

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb é* 

legolcsóbb egészségápoló háziszer.
Mindenütt kapható.

Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé­
szeti müvei, DEBRECEN.

Próbaüveg 13,600. KSzópüveg 38,000. 
Nagytiveg 75 1100 korona.

ERAMOPHONOK
grmophon-lemezek

ÉS TÖK
»HIS MASTER VOYCE«

kutyás védjegyű
COLUMBIA, DECC A

valódi angol gyártmányok
ODEON

stb. német gyártmányok

havi részletfizetésre is
kaphatók

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvény­
társaság gramophon osztályában
DEBRECEN, PIAC UCCA 34

Automobil karosszériák,
XMrszaaauaammmsamaammmmsmaam

javítások, átalakítások, 
könnyű hajtó kocsik

Riesz Henrik kocsigyár
Debrecen, Hatvan-utca

Ezt a könyvet mindenkinek el kell olvasni!
A huszadik század házasélctcut-k válsáqai!

GRÖP HERMANN KEYSERLING

KÖNYV A HÁZASSÁGRÓL
A házasság mai problémái
Fordította : DR FÜLŐP ZSIGMOND

Monumentális munka - Huszonnégy világhírű szerző alkotása
Biztos útmutató mindenki számár«

_______ o házasság inai vósságabon
a ’„könyv a házasságról1

Gróf Hermann Kcvscrlin 
A. W Nieuwenhuis:
Leo Fmbcnius 
Rabindranath Tagore 
Richard Wilhelm 
Gróf Paul Thun-Hohenstein 
Paul Ernst ... 
Ricarda Huch 
Jacob Wassermann 
Marta Karlweiss .
Beatrice M Hinkle 
Thomas Mann
Báró Lennie Ungcrn-.SIernbc
Gróf Hermann Keyserling
Ernst Kretschmer
Alfred Adler
Havelock Ellis
Mechtilde Liebnowsky
Paul Dalilkc
Mathilde von Kemnitz
Alphonse Maeder
Leo Baeck
Joseph Bernhart .

IB 01 :
A házassági probléma helyes beállítása 

A házasság keletkezése 
. Házasság és anyajog 

A hindu házassági ideál 
A kínai házasság 

, _ A rangházasság
Házasság és proletárizálódás 

Romantikus házasság
■ • ■ Polgári házasság

■ A házasság és az átalakult nő
A házasság Amerikában 

Az átalakuló házasság 
A jövő házassága 

A helyes párválasztás 
; I [ 'r ki összhang a házasságban 
A házasság mint közösségi feladat 

A szerelem mint művészet 
A házasság mint műalkotás 

. A házasság mint bilincs 
A házasság mint teljesedés 

Házasság és önfejlődés 
A házasság mint titok és parancs 

A házasság mint szentség

fliktusokhoz vezet Éppen ezért minden knltun mbernek el kell 
nil olz ,CZ, a kon-VV0t : a még csali ezután házasulandó fiatalok- 
, . ,»zírf’ hogy “ könyvből kapott helyes irányítás alapján a 

, sÖlß n'egelőzzék a későbbi konfliktusokat, a már házasok- 
'8 az^1'1’ hogy megértsék a saját házasságuknak eddig ért­

ik lien problémait, hogy tisztába jöjjenek azzal, hogy a házas­
én vilit *í A« ,C8Upén , csyszorii nemi é* gazdasági 

télé a, nmem más igen fontos szempontjai és kellékei is
Z vpbi4kCkMu k.Ci ° r'«yelembe veiéi? megakadályozhatja 

a sok vaktában való házasodási, de a sok könnyelmű válást is.

Ára: 20 pengő
Kapható :

Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében
I Hitelképes egyének részletfizetésre is kaphatják

SMWM»«
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ÄFBÖ HIRDETÉSEI.
»tm r

____ —
Iparosok figyelmébe!

Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek Wür­
diger, Késes ucca 90 431

Hordós káposzta
kapható Kornhausernél Sunonffy 
„rca 5. kapiiátiáró és Csapó urna 
19.. szinházátjáró. _________ 665

Friss
libahús ka. 30 000 kor Srhwarez- 
nál. Halpiac. Telefon 9 35. 4218

Síremlékek
már 40 ncngntöl kaphatók. Sir- 
szertélvek. sírboltok Wmtánvo- 
sahh árban Harkányi Ede szob­
rász és kőfaragó mesternél, "me
ucca 83 _ ________

Eladó
egv ió,rarban l"vő cséplődén Ke­
mény György. Bánk-tanya 112. 657

Permetezők
kaszák, kapák fürdőkádak, nvnrt- 
székek legolcsóbban Narfv vasüzle­
tében, Csapó uccai forduló. 663

Angol
lórfi és női szövetek leszállított 
á-ban hitelképeseknek részletre
XX/eisz Ignácnál. Piac 73. 303

Perzsaszón veget
kéz alatt vennék. Cim a kiadóban

3965

Téglát,
cserepet, meszel, cementet, só­
dert, stukator nádat legolcsóbban 
Rosenfeld Kálmánnál kaphat és 
megrendelhet. Költségvetést sze­
mélyesen bemutatom. Telep: Sa­
létrom 12. Telefon 674._______ 297

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. » • 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők be Oláh Jozsc 
kalapkereskedőnél, Piac ucca 6Á

Most érkezett
női és uridivat cipők olcsón lesz­
nek árusítva. Makói cipölcrakat, 
Széchenyi ucca 44.___________ 3, 3

Női és térti
divatkalapok a legjutányosabban 
beszerezhetők M. Nagy Mihály 
kalaposnál, Szinház-átjáró. Alakí­
tások gyorsan és pontosan eszko-
zöltetnek. ................. .................438

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt min­
den színben Emerich Samu cégne , 
Csapó ucca 7._______________ 23_

Bútorok
egolcsóbb beszerzési helye Hau ser­
nél, Simonlly ucca 2/c, városi bér­
ház................... 256

Karbolineum
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein festéküzlet, Arany János J 
ucca 10. (udvarban).__________ 368

Eladó
üzleti berendezés masszív, szabá­
lyozható polcokkal es puldokkal 
15'b méter hosszúságban. Levelek 
Lux Imre, Hajdúnánás küldendők^

Eladó
uj háló, bőrgarnitúra, plüschdivá- 
nyok, hencserek, tükrök, kerek­
pár. több bútorok. Széchenyi ucca 
8.. Szentpéteri.

Butorzsinór,
paplangomb Barcza paszományos- 
nál legolcsóbb. Gegenfeld tér 3^

Kézimunka-
anyagok. fonalak, gépazsurnzás. 
plisszirozás legolcsóbban Szilágyi- 
nál, Széchenyi ucca 1. _____ 291

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, 
műlép kapható Bakos vaskeres^ 
kedésében. Csapó 86._________ 305

Valódi
angol tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistemplom- 
bazár. 244

Hl KERESLETI —Ir...   

JórntncSwéiíű

bútorok
olcsó áron

részietfázeíésre is
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Mikiás utca 2., Apolló-butorUilut. 

Szép
bútorozott szoba teljes ellátással 
kiadó. Iskola ucca 8. 4214

Megnyílt
az orth. kóser vendéglő a konyári 
Sóstó-fürdőn. 4215

Központon
csinosan bútorozott szoba egy-két 
férfi részére kiadó. Ugyanott 
nagy szőnyeg eladó. Értekezni 
Arany János 22., üzlet.______4216

Csokonai u.
40. sz. 1 uccai szoba, konyha, élés­
kamra, fáskamara, padlásból álló 
lakásomat elcserélném. Leitner 
Jakabné, papné. _ 4177

Külőnbejáratu
bútorozott szoba május 1-re ki­
adó. Sas-u. 3.

Csapó ucca 67.
Báhnt József asztalos ajánlja salát 
készítésű bútorait._______ 306

Pprt-ettfénvesítő
nadlótnkk különleőessér'ck, kály­
ha r-7Üst znmárlakkok minden 
színben kapható Klem Vilmos fes­
ték üzletében, Arany János u. 10 
(udvar]. _______ 363

Cementlapok.
betoncsövek kutővvrük legelesnh- 
han beszerezhetők T.nkács Vilmos 
és Test vér” eem ént árugyár áh.-m
Debrecen. Hatvan-u 7 452

Fénvkéoező'tóp.
kitűnő Goerz-fé'e. 9X12-es. re- 
dőnvzáros. 3 darab kazettával, 
összetolható állvánnyal és egy 
távcső eladó. Cim a kiadóban

4|13

JÓMINÖSÉGO
csertédla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt Kishegyes! 
iiti téglagyárából. — Eladása Si- 
monffy ucca l/a. II. emelet. Tele­
fon 6-10. __ _ 488

Eladó
iókarban levő ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba. 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, fás­
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel. 
Értekezni a helyszínen: Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g. Özv. Polgáriné.

3876

TŰZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyt ttizría behozatali 
rt. Telelőn 12-50. és 10-93. 388

Mész,
darabos és oltott, cement és min­
dennemű építkezési anyagok, tüz.i- 
fa. hasábban, apritottan a legszoli­
dabb kiszolgálásban kapható. —- 
Fischer Béla, Hatvan ucca 64. 440

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsígmond, Szinház-átjáró.

468
MÁRVÁNYMOZAIK, 

cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez- 
hetők a Debreceni Műkőgyárnál,
Fürdő ucca 2. sz. ________ 388

Vendéglősház
kőrútnál, kitűnő üzlettel, 380 mil­
lió, százötvennel átvehető. — 
György, Budapest, Conti ucca hét.

A Hortobágy Mümulom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pjén évtizedek óta ícnálló lisztuz- 
letben az általánosan elismert jó- 
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 

I is házhoz szállítunk. Telefon 179

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2 388

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos. a vevő elölt pörkölve, me­
leg állapotban kapható Dégcrifefd
tér ’. 1 w. 217

Hencserek,
díványok. matracok, készen kap­
hatók Glattstem kárpitos mester­
nél Püspöki palota. 614
RÉZÜSTÖK R ÉSZLET FIZET ÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13. 284

Vendéglők,
kávémérés, fűszer-, szatócsüzle­
tek a város minden részén nagy 
választékban kaphatók. Hajdú üz­
letközvetítő irodája, Budapest, 
Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi úti 
sai okházban )

Gyvrmekdi vattásban
Debrecen, Városháza (főkapu mel­
lett) legolcsóbban beszerezhetők: 
gyermek és habi fehérnemück, 
keresztelő párnák és paplanok, 
meleg habi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterek, leányka és fiú 
szövetruhák, meleg habi kabát­
kák, sapkák, kalapok.

40,000 korona
tűzifa. Bükk butorhuUadék lelap- 
ritva. hazaszállítva. Agárdi 6. Te­
lefon 1204. 4207

Gemikabátot,
gyermekruhái olcsót és jót csak a 
Budapesti Férfiruha Áruházban 
vásárolhat, Csapó ucca 17 Szin- 

házátjáró

Keresek
azonnalra hímző és gyakorlott 
varrólányokat. — Kézimunka cs 
Gycrinekdivalszah n, Arany János

Nyolc évi
gyakorlattal utazó állást keres 
bármilyen szakmában. Cim a ki­
adóban._______  4217

Mosást.
vasalást háznál elvállalok. Gyöngy­
virág ucca 19.  4i3_

Egy
meghízható egyén bármily bizalmi 
állást elvállal. Cim a kiadóban.

3959
2 szobát

keresek varroda részére kizárólag 
Főtéren. Cim a kiadóban.___ 4176

Fiatal
ügyes, szorgalmas, megbízható fű­
szer-. vas- és divatáru kereskcciö- 
segéd május 15-re felvétetik. 
Fényképes ajánlatot kér fizetési 
igény megjelölésével Jakabov'ts
Lajos. Berekböszörmény.______639

Németajkú
nevelőnő ajánlkozik. Klein iroda. 
Uj helyiség, Csapó ucca 6. .....4175

KIFUTÓ LEÁNY
felvétetik a Hegedűs és Sándor
rt. nyomdába, Piac ucca 49._____

Önálló
francia és kézi leány tanulót fel­
vesz Csendes és Emy._______4212

2 szobát
keresek varroda részére kizárólag 
Főtéren. Cim a kiadóban. 4213

PIAC UCCAN
modern 7 szobás lakás májul I -re 
kiadó. Cím a kiadóban. 3450

KOLLÉGIUM
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy fiatal párnak 
k:ndó. Cim a kiadóhivatalban.

3537

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemíelsze- 
dés Paszomány gyárban, Piac ti
32., udvarban. 570

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu-

een, -1 atvan u. 7. 452

Kiadó
két sz,ol)ás lakás gyerme Ideien
háza- p árnak junii-s elsejére. Er-
zsebet 4. 4188

Kiadó
árnyas parkban két szoba, elő-
sz' ha, konyha nyáralásra. Koncz,
Porosz:lay 1 4186

VE0YES
Sírkövek,

I fejfakövek műkőből cs termés- 
I kőbő. legolcsóbban beszerezhe­

tők és megrendelhetők Polgári 
Lato:, Tócóskert, Faiskola u 7/g.3938

MODERN
kétszobás lakást a nagyállomás 
felé való részen lelépcsscl május 
1-re keresek. Cim a kiadóban.

3754

Hajduböször menyben
egy kétkcmcnccs sütöde az osz- 

felszerelésekkel bérbeadó.
30.000 lakos, 4 pék. Értekezni le­
hel az Aranka Hengermalomban

4182
4 VAGY 5 SZOBÁS 

lakást keresek lehetőleg a köz­
ponton lelépcsscl, esetleg cserélés 

669 utján. Cím a kiadóban.

GYERMEKKABÁTOKAT 
hozott kelméből olcsón ran s 
G ycrmvkdivuthés. Városháza (lő- 
kapu melletti.

Betonos,
száraz, nagy uccai raktárhelyiség, 
üzletnek is alkalmas, kiadó. M'k- 
lós ucca 29. 4174

500,000
kon na cbédkoszl a Goldstern-Ide 
örül. kóser étkezdében. Piac ucca

I 19. ............ __... ........... 478

1 3 szobás
* modern lakás lelépéssel átadó. ■■ _ 

Széchenyi ucca 30. ________
Tisza-palotában

lépcsöházról külőnbejáratu els<> 
emeleti szoba kiadó. Értekezhet" 
a házgondnoknáh Piac m 37. -—

Szépen bútorozott
külőnbejáratu szolja kiadó, ugyan­
ott urinö lakótársnak kcics p|Q
Arany János 54.

Egy vagy két n.
fiatalémbernek a részeié 
tan berendezett lakás kia <>. 
chenyi u. 25.

MENEKÜLT ÓRÁS 
ítnkszeröen. meglepő olc™n 
al javításokat Rákó *• c- 36. «:

l M0SK0VITS JÓZSEF|
űrt dlvattunbo lármáim

IVom.tott H«edüs é, Sándor Irodaiéi M -yo-daí rt.tata,Un..« koo„n,omdiiib... Pi.c .«■ » »‘”

I


